
 

 

 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N° 022/2023 

M0205001N 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 

ASSISTENTE DE ALUNOS – CLASSE C 
 

 
 
 

Após a autorização do fiscal, transcreva, no local indicado na Folha de Respostas, a seguinte frase: 
 

Diante de grandes obstáculos, somente a sabedoria é capaz de guiar nossos passos. 
 
 

 

 

Nível 

MÉDIO 

 
Turno 

MANHÃ 
 

PROVA 

01 
Lembre-se de marcar o 
número acima na folha 

de respostas! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões com cinquenta questões objetivas, 
você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ O único documento válido para avaliação é a Folha de Respostas.  

✓ Na Folha de Respostas, preencha o campo destinado à assinatura. As 
respostas das questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte 
maneira:  

✓ Na Folha de Respostas, só é permitido o uso de caneta esferográfica 
transparente de cor azul ou preta. Esse documento deve ser devolvido 
ao fiscal na saída, devidamente preenchido e assinado. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 04 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em Edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br, 
conforme previsto em Edital. 
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Língua Portuguesa 

A nova geração de bebês com plásticos 

Micropartículas já estão em nossos corpos desde a 
gestação 

 

 Uma das invenções modernas de mais 
impacto sobre a humanidade foi o plástico, cuja 
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a 
indústria fabricasse milhões de toneladas por ano. 
Porém, a produção cada vez maior de itens, alguns 
dos quais rapidamente descartáveis, virou um 
problema, dada a longevidade do material no 
ambiente. Não só a degradação ambiental, mas 
também o uso cotidiano do plástico produzem 
microplásticos, minúsculas partículas de tamanho 
inferior a um milímetro, já presentes por todo o 
planeta: no ar, nas águas, nas plantas, nos animais e 
nos alimentos. 

 Nos últimos anos, micro e nanopartículas 
plásticas foram detectadas em órgãos, fezes e 
sangue humanos. (...) Além de uma possível 
toxicidade dos componentes plásticos em si, o 
material que é degradado no ambiente pode se 
agregar a outros poluentes, incluindo compostos 
tóxicos que, embora banidos há décadas, ainda 
persistem contaminando o planeta. (...) 

 Até mesmo a placenta pode ser contaminada: 
em 2021, um grupo de pesquisadores italianos 
encontrou, pela primeira vez, a presença de 
microplásticos medindo de 5 a 10 micrômetros em 
quatro de seis placentas analisadas. (...) 

 Pesquisas mais recentes analisaram outras 
amostras de placentas, obtidas de parto vaginal ou 
cesárea, e encontraram microplásticos em todas elas. 
As "plasticentas", como foram denominadas, são uma 
clara representação dessa nova geração da 
humanidade. (...) 

 Experimentos feitos em camundongos 
mostraram alterações cerebrais, cognitivas e 
comportamentais, em filhotes cujas mães ingeriram 
grandes quantidades de microplásticos. Outro efeito 
observado nessas fêmeas é a redução da fertilidade e 
alterações no sistema imune. Camundongos machos 
também podem sofrer as consequências de uma 
dieta "plastificada", com redução nos níveis de 
testosterona e nos parâmetros de qualidade dos 
espermatozoides, além de danos nas células do 
sistema reprodutor. 

 Se o bebê já é exposto a microplásticos 
desde a gestação, após o nascimento a exposição é 
ainda maior, já que grande parte dos objetos que o 
circundam são de plástico. Se alimentado com 
mamadeira, a ingestão será inevitável. E nem o leite 
materno está a salvo: um estudo desse ano 
encontrou microplásticos de diferentes origens, como 
polietileno e polipropileno, em 26 de 34 amostras 
analisadas. A hipótese mais provável é que as mães 
foram contaminadas pelo consumo de alimentos, 
bebidas e produtos de higiene pessoal, e, assim, as 
micropartículas passaram para o leite. Mas o simples 
fato de respirar já nos torna suscetíveis à 
contaminação. Novamente, ainda não conseguimos 
avaliar se isso é de fato um risco a nossa saúde, e 
futuras pesquisas deverão estimar os prejuízos que a 
exposição desde o nascimento pode nos trazer. 

 Enquanto isso, a poluição gerada pela 
excessiva presença de plástico no mundo precisa ser 
combatida. No plano individual, podemos reduzir o 
consumo de itens e embalagens plásticas. No plano 
coletivo, incluindo indústrias, instituições e governos, 
é urgente a adoção de medidas para desacelerar a 
produção e incentivar o reaproveitamento — o apoio 
e o financiamento adequado à ciência serão 
fundamentais para tornar as próximas gerações mais 
saudáveis e sustentáveis. 

 
Adaptado de: https://www1.folha.uol.com.br/blogs/ciencia-
fundamental/2023/02/a-nova-geracao-de-bebes-com-
plasticos.shtml. Acesso em: 30 out. 2023. 

 

1 

De acordo com a leitura do texto, é correto afirmar 
que  

 

(A)  comprovou-se que as mães as quais 
apresentaram as chamadas “plasticentas” 
contaminaram-se por meio do consumo de 
alimentos, bebidas e produtos de higiene pessoal 
plastificados. 

(B) experimentos científicos detectaram a mesma 
quantidade de microplásticos nas placentas e no 
leite materno das mães envolvidas na pesquisa. 

(C) tanto a destruição da natureza quanto a 
utilização habitual do plástico em nossos dias 
geram detritos muito pequenos desse material, 
que já se encontram em todas as partes do globo 
terrestre. 

(D) em pesquisas recentes, camundongos fêmeas 
que ingeriram microplásticos também 
apresentaram variações no que tange aos níveis 
de testosterona no sangue. 

(E) foi verificado que crianças as quais consomem 
leite por meio de mamadeira são as que mais 
apresentam teor de plástico no sangue. 
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2 

Os pronomes “que” destacados no texto    
referem-se, respectivamente, a  

 

(A) “o material”, “compostos tóxicos”, “grande parte 
dos objetos”, “os prejuízos”. 

(B) “o material”, “tóxicos”, “parte dos objetos”, “a 

exposição”. 

(C) “o material”, “compostos tóxicos”, “objetos”, “a 
exposição”. 

(D) “degradado no ambiente”, “tóxicos”, “grande 

parte dos objetos”, “os prejuízos”. 

(E) “degradado no ambiente”, “compostos tóxicos”, 
“grande parte dos objetos”, “os prejuízos”. 

 

3 

Dentre as expressões destacadas a seguir, a que 
exerce a mesma função sintática do termo 
sublinhado em “Uma das invenções modernas de 
mais impacto sobre a humanidade foi o plástico, 
(...)” é 

 

(A) “Porém, a produção cada vez maior de itens, 
alguns dos quais rapidamente descartáveis, virou 
um problema (...)”. 

(B) “Pesquisas mais recentes analisaram outras 

amostras de placentas (...)”. 

(C) “Outro efeito observado nessas fêmeas é a 
redução da fertilidade (...)”. 

(D) “(...) as consequências de uma dieta 

‘plastificada’, com redução nos níveis de 
testosterona (...)”. 

(E) “Se alimentado com mamadeira, a ingestão será 
inevitável.”. 

 

4 

Analise o excerto a seguir: 

 

“(...) após o nascimento a exposição é ainda 
maior, já que grande parte dos objetos que o 
circundam são de plástico. Se alimentado com 
mamadeira, a ingestão será inevitável.”. 

 

Os conectivos destacados indicam, 
respectivamente,  

 

(A) causa e tempo. 

(B) causa e condição. 

(C) propósito e condição. 

(D) consequência e causa. 

(E) consequência e tempo. 

 

5 

Tendo em vista aspectos linguísticos que 
constituem o texto, analise as assertivas a seguir 
e assinale a alternativa que aponta as corretas. 

 

I. No período “Uma das invenções modernas de 
mais impacto sobre a humanidade foi o 
plástico, cuja praticidade e versatilidade 
deram ensejo a que a indústria fabricasse 
milhões de toneladas por ano.”, as palavras 
destacadas são acentuadas pelo mesmo 
motivo. 

II. Em “(...) incluindo compostos tóxicos que, 
embora banidos há décadas, ainda persistem 
contaminando o planeta. (...)”, a conjunção 
“embora” poderia ser substituída, sem 
prejuízo de sentido, por “apesar de”. 

III. No trecho “Além de uma possível toxicidade 
dos componentes plásticos em si, o material 
que é degradado no ambiente pode se 
agregar a outros poluentes (...)”, o termo 
destacado foi empregado em sentido 
conotativo. 

IV. Em “Mas o simples fato de respirar já nos 
torna suscetíveis à contaminação.”, o sinal 
indicativo de crase foi empregado devido à 
junção da preposição “a”, que rege o adjetivo 
“suscetíveis”, com o artigo definido “a”, o 
qual acompanha o substantivo feminino 
“contaminação”. 

V. Em “Mas o simples fato de respirar já nos 
torna suscetíveis à contaminação. 
Novamente, ainda não conseguimos avaliar 
se isso é de fato um risco a nossa saúde, 
(...)”, o pronome destacado poderia ser 
substituído, sem prejuízo gramatical, por 
“isto”. 

 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas II e IV. 

(C) Apenas III e V. 

(D) Apenas I, II e III. 

(E) Apenas III, IV e V. 
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Assinale a alternativa em que a(s) vírgula(s) 
tenha(m) sido empregada(s) para isolar uma 
oração com valor explicativo. 

 

(A) “Uma das invenções modernas de mais impacto 
sobre a humanidade foi o plástico, cuja 
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a 
indústria fabricasse milhões de toneladas por 
ano.”. 

(B) “(...) já presentes por todo o planeta: no ar, nas 
águas, nas plantas, nos animais e nos 
alimentos.”. 

(C) “Além de uma possível toxicidade dos 
componentes plásticos em si, o material que é 
degradado no ambiente pode se agregar a outros 
poluentes (...)”. 

(D) “(...) em 2021, um grupo de pesquisadores 
italianos encontrou pela primeira vez a presença 
de microplásticos medindo de 5 a 10 micrômetros 
em quatro de seis placentas analisadas.”. 

(E) “(...) ainda não conseguimos avaliar se isso é de 

fato um risco a nossa saúde, e futuras pesquisas 
deverão estimar os prejuízos que a exposição 
desde o nascimento pode nos trazer.”. 

 

7 

Assinale a alternativa em que a sentença em 
destaque tenha valor de finalidade. 

 

(A) “Pesquisas mais recentes analisaram outras 
amostras de placentas, obtidas de parto vaginal 
ou cesárea, e encontraram microplásticos em 
todas elas.”. 

(B) “Se o bebê já é exposto a microplásticos desde a 
gestação, após o nascimento a exposição é 
ainda maior, já que grande parte dos objetos que 
o circundam são de plástico.”. 

(C) “Se o bebê já é exposto a microplásticos desde a 
gestação, após o nascimento a exposição é 
ainda maior (...)”. 

(D) “(...) e futuras pesquisas deverão estimar os 

prejuízos que a exposição desde o nascimento 
pode nos trazer.”. 

(E) “No plano coletivo, incluindo indústrias, 
instituições e governos, é urgente a adoção de 
medidas para desacelerar a produção (...)”. 

 

8 

Considere o excerto: 

 

“Uma das invenções modernas de mais impacto 
sobre a humanidade foi o plástico, cuja 
praticidade e versatilidade deram ensejo a que a 
indústria fabricasse milhões de toneladas por 
ano.” 

 

Todas as opções a seguir têm sentido equivalente 
ao do termo destacado, EXCETO 

 

(A) vez. 

(B) revés. 

(C) brecha. 

(D) motivo. 

(E) chance. 

 

9 

Respeitando-se a norma-padrão, assinale a 
alternativa em que a reescrita de cada sentença 
manteve-se fiel à sintaxe e aos sentidos 
propostos no texto original. 

 

(A) - “Porém, a produção cada vez maior de itens 
(...) virou um problema, dada a longevidade do 
material no ambiente.”. 

 - “Com a produção cada vez maior de itens (...), 
dada a longevidade do material no ambiente, 
gerou-se um problema.”. 

 

(B) - “Nos últimos anos, micro e nanopartículas 

plásticas foram detectadas em órgãos, fezes e 
sangue humanos.”. 

 - “Nos últimos anos, detectou-se micro e 
nanopartículas plásticas em órgãos, fezes e 
sangue humanos.”.  

 

(C) - “Não só a degradação ambiental, mas também 
o uso cotidiano do plástico produzem 
microplásticos, (...)”. 

 - “A degradação ambiental e o uso cotidiano do 
plástico produzem microplásticos, (...)”. 

 

(D) - “(..) em filhotes cujas mães ingeriram grandes 

quantidades de microplásticos.”. 

 - “(...) em filhotes cujas as mães consumiram  
quantidades grandes de microplásticos.”. 

 

(E) - “Mas o simples fato de respirar já nos torna 
suscetíveis à contaminação.”. 

 - “No entanto, o simples fato de respirar já  torna-
nos suscetíveis à contaminação.”. 
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Assinale a alternativa cujo verbo destacado esteja 
empregado no mesmo tempo verbal em que está a 
locução verbal sublinhada em: 

 

“Camundongos machos também podem sofrer as 
consequências de uma dieta ‘plastificada’ (...)”. 

 

(A) “(...) praticidade e versatilidade deram ensejo a 
que a indústria fabricasse milhões de toneladas 
por ano.”. 

(B) “(...) a produção cada vez maior de itens (...) 

virou um problema, dada a longevidade do 
material no ambiente.”. 

(C) “Se alimentado com mamadeira, a ingestão será 
inevitável.”. 

(D) “(...) futuras pesquisas deverão estimar os 

prejuízos que a exposição desde o nascimento 
pode nos trazer.”. 

(E) “(...) é urgente a adoção de medidas para 
desacelerar a produção e incentivar o 
reaproveitamento (...)”. 

 

 

Raciocínio Lógico 

11 

Considere que a sequência (1, U, F, S, 5, 1, U, F, S, 
5, 1, U, F, S, 5, 1, U, F, S, 5, ...) se estenda até o 
seu milésimo termo. Nesse caso, certamente, o 
termo da posição 999 será 

 

(A) 1. 

(B) U. 

(C) F. 

(D) S. 

(E) 5. 

 

12 

Considere as seguintes proposições: 

 

Proposição I: Alguma laranja é alaranjada. 

Proposição II: Toda cenoura é alaranjada. 

Conclusão: Alguma laranja é cenoura. 

 

Do ponto de vista lógico, é correto afirmar que 

 

(A) a conclusão pode ser obtida através das 
proposições apresentadas, visto que ambas 
(tanto cenoura quanto laranja) são alaranjadas. 

(B) a conclusão pode ser obtida através das 

proposições apresentadas com a utilização 
correta do conectivo “E” entre as proposições. 

(C) a conclusão pode ser obtida através das 
proposições apresentadas, desde que se use 
corretamente o conectivo “OU” entre as 
proposições. 

(D) a conclusão não pode ser obtida através das 
proposições apresentadas, sendo necessária a 
informação sobre qual conectivo deve ser 
utilizado. 

(E) a conclusão não pode ser obtida através das 
proposições apresentadas, visto que não há 
informações sobre a relação entre laranja e 
cenoura. 
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Considere que, do total de pessoas participando 
de um concurso, 13% disputam a vaga de 
Assistente de Alunos, 15% disputam a vaga para 
Assistente em Administração, 14% disputam a 
vaga para Técnico de Laboratório na área de 
Química, 11% disputam a vaga para Técnico de 
Laboratório na área de Biologia, 12% disputam a 
vaga para Técnico em Contabilidade, 10% 
disputam a vaga para Técnico em Farmácia, 9% 
disputam a vaga para Técnico em Radiologia e 
640 pessoas disputam a vaga para Técnico em 
Tecnologia da Informação. Dessa forma, quantas 
pessoas disputam a vaga de Técnico de 
Laboratório na área de Biologia? 

 

(A) 440 

(B) 484 

(C) 550 

(D) 605 

(E) 121 

 

14 

Considerando verdadeira a afirmação “Todos os 
brasileiros se emocionaram com a final da Copa 
Libertadores”, então é, necessariamente, verdade 
que 

 

(A) nenhum brasileiro torce pelo Boca Juniors. 

(B) se Eduardo não se emocionou com a final da 
Copa Libertadores, então Eduardo não é 
brasileiro. 

(C) se Eduardo se emocionou com a final da Copa 
Libertadores, então Eduardo é jogador de futebol. 

(D) algum brasileiro não se emocionou com a final da 
Copa Libertadores. 

(E) brasileiros que torcem para o Boca Juniors não 

assistem futebol. 

 

15 

Considerando a resolução de certo problema, 
chegou-se à conclusão de que a melhor maneira 
para se efetuar certa divisão seria fracionar uma 
quantia total T em 111 partes iguais e, destas, 
considerar apenas 37 partes, o que representaria 

a fração 
𝟑𝟕

𝟏𝟏𝟏
. Mais adiante, percebeu-se que havia 

um erro muito grande ao tentar fracionar tal 
quantia T em 111 partes e optou-se por fracioná-la 
em apenas 57 partes iguais, considerando 19 

dessas partes, o que representaria a fração 
𝟏𝟗

𝟓𝟕
. 

Por fim, visando minimizar os erros, optou-se por 
dividir a quantia T em apenas 3 partes iguais e, 
dessas, considerar 1 parte, o que representaria a 

fração 
𝟏

𝟑
. Diante das frações citadas, é correto 

afirmar que 

 

(A) 
37

111
>

19

57
>

1

3
 

 

(B) 
37

111
<

19

57
=

1

3
 

 

(C) 
37

111
=

19

57
=

1

3
 

 

(D) 
37

111
>

19

57
=

1

3
 

 

(E) 
37

111
=

19

57
>

1

3
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Informática 

16 

Malwares são programas maliciosos que podem 
assumir várias formas e realizar ações 
prejudiciais nos sistemas. Entre os diferentes 
tipos de malwares, o “vírus” é um dos mais 
conhecidos. Assinale a alternativa que apresenta 
a definição correta do malware “vírus”. 

 

(A) É um tipo de malware que se anexa a arquivos 

ou programas legítimos e se replica quando 
esses arquivos ou programas são executados. 

(B) É um tipo de malware que se disfarça como 
software legítimo, mas realiza ações maliciosas 
sem o conhecimento do usuário. 

(C) É um programa autônomo que se replica e se 
espalha para outros computadores em uma rede 
ou pela internet. 

(D) É um malware que registra todas as teclas 

digitadas em um teclado, capturando 
informações confidenciais, como senhas e 
informações de cartão de crédito. 

(E) Envolve a distribuição de malware por meio de 
anúncios maliciosos exibidos em sites legítimos. 

 

17 

O Google Chrome é um navegador de internet 
amplamente utilizado que oferece vários atalhos 
de teclado para facilitar a navegação e o acesso a 
recursos. No Windows e no Linux, um desses 
atalhos de teclado é “Shift + Esc”. Assinale a 
alternativa que apresenta a função correta do 
atalho “Shift + Esc” no Google Chrome. 

Obs.: O caractere “+” foi utilizado apenas para 
interpretação. 

 

(A) Abrir o menu do Google Chrome. 

(B) Abrir o Gerenciador de favoritos. 

(C) Abrir a página do histórico em uma nova guia. 

(D) Abrir a página de downloads em uma nova guia. 

(E) Abrir o Gerenciador de tarefas do Chrome. 

 

18 

Qual dos seguintes é exclusivamente um 
navegador utilizado para busca na web? 

 

(A) Microsoft Word. 

(B) Adobe Photoshop. 

(C) File Explorer. 

(D) Microsoft Edge. 

(E) Spotify. 

 

19 

Na área da informática e da computação, é 
essencial compreender os conceitos e 
fundamentos que formam a base do 
funcionamento de sistemas e dispositivos. Um 
desses conceitos essenciais diz respeito aos 
componentes físicos de um computador: CPU, 
monitor, teclado e mouse. O termo utilizado para 
descrever coletivamente esses componentes 
físicos é  

 

(A) Hardware. 

(B) Software. 

(C) Armazenamento. 

(D) Pastas. 

(E) Processamento de Dados. 

 

20 

Dentro do LibreOffice Calc versão 7, em 
português, existem várias fórmulas e funções que 
facilitam os cálculos e análises de dados. Em 
determinadas situações, você pode precisar 
subtrair a soma dos valores de um intervalo de 
células específico de um valor em outra célula. A 
fórmula apropriada para realizar essa operação, 
subtraindo a soma dos valores no intervalo das 
células B10 a B14 do valor na célula B8, é 

 

(A) =B8:SOMA(B10-B14) 

(B) =B8-DIV(B10:B14) 

(C) =B8-SOMA(B10|B14) 

(D) =B8-SOMA(B10:B14) 

(E) =B10-B14SOMA(B8) 
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Legislação 

21 

Pedro é servidor público federal empossado em 
cargo de provimento efetivo e já atingiu a sua 
estabilidade no serviço público. De acordo com o 
que prevê a Lei Federal nº 8.112/1990, Pedro só 
perderá o cargo em virtude de 

 

(A) sentença judicial transitada em julgado ou de 

processo administrativo disciplinar no qual lhe 
seja assegurada ampla defesa. 

(B) decisão administrativa cumulada com sentença 
judicial de primeira instância. 

(C) processo administrativo de outorga cumulado 

com sessão de conciliação negativa. 

(D) sentença judicial e processo conciliatório 
administrativo. 

(E) decisão judicial transitada em julgado em última 
instância e processo administrativo de controle, 
assegurada a ampla defesa. 

 

22 

Maria está prestando alguns concursos, mas está 
em dúvida sobre o prazo de validade de um 
concurso público. De acordo com a Lei Federal        
nº 8.112/1990, o prazo de validade de um concurso 
público é de 

 

(A) até três anos, podendo ser prorrogado uma única 

vez, por igual período. 

(B) até dois anos, podendo ser prorrogado uma 
única vez, por igual período. 

(C) até cinco anos, podendo ser prorrogado uma 

única vez, por igual período. 

(D) até um ano, podendo ser prorrogado sucessivas 
vezes até o limite máximo de cinco anos. 

(E) até dois anos, podendo ser prorrogado no 
máximo duas vezes, por iguais períodos. 

 

23 

Em relação ao acesso a informações, com base 
na Lei Federal nº 12.527/2011, informe se é 
verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma a 
seguir e assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

 

(   ) A realização de audiências públicas não é 
uma forma de assegurar o acesso a 
informações públicas. 

(   ) São permitidas exigências relativas aos 
motivos determinantes da solicitação de 
informações de interesse público. 

(   ) É direito do requerente obter o inteiro teor de 
decisão de negativa de acesso, por certidão 
ou cópia. 

(   ) Não poderá ser negado acesso à informação 
necessária à tutela judicial ou administrativa 
de direitos fundamentais. 

 

(A) V – V – F – V. 

(B) F – V – F – F. 

(C) V – F – V – F. 

(D) F – V – V – V. 

(E) F – F – V – V. 

 

24 

Augusto é servidor público, ocupante de cargo 
técnico efetivo na Universidade Federal de 
Sergipe. De acordo com a Lei Federal                      
nº 11.091/2005, o que é necessário para que haja a 
progressão de Augusto por mérito profissional? 

 

(A) Obtenção pelo servidor de certificação em 
programa de capacitação compatível com o 
cargo ocupado. 

(B) Realização de curso de capacitação, 

permanência de cinco meses no mesmo cargo e 
aprovação em avaliação de desempenho 
individual. 

(C) Dezoito meses de efetivo exercício no padrão de 
vencimento, desde que o servidor apresente 
resultado fixado em programa de avaliação de 
desempenho, observado o respectivo nível de 
capacitação. 

(D) Avaliação individual de desempenho acima da 
média e doze meses de efetivo exercício. 

(E) Cumprimento da carga horária integral, ausência 
de faltas injustificadas e doze meses de efetivo 
exercício. 
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Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
o conceito de “padrão de vencimento”, de acordo 
com a Lei Federal nº 11.091/2005. 

 

(A) Conjunto de atribuições e responsabilidades 
previstas na estrutura organizacional que são 
cometidas a um servidor. 

(B) Área específica de atuação do servidor, integrada 
por atividades afins ou complementares. 

(C) Qualificação da remuneração do servidor em 
decorrência da capacidade individual de 
produção. 

(D) Posição do servidor na escala de vencimento da 
carreira em função do nível de capacitação, 
cargo e nível de classificação. 

(E) Diretrizes e normas que regulam o 

desenvolvimento profissional dos servidores 
titulares de cargos que integram determinada 
carreira. 

 

26 

A Lei Federal nº 13.709/2018 é a chamada Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). 
Com base na referida norma, um dos 
fundamentos da disciplina da proteção de dados 
pessoais é 

 

(A) a defesa dos direitos individuais em detrimento 
dos direitos coletivos. 

(B) a liberdade de expressão, de informação, de 

comunicação e de opinião. 

(C) o livre exercício da cidadania.  

(D) a eficiência dos órgãos públicos nas instituições. 

(E) o respeito à legalidade e liberdade ideológica. 

 

27 

De acordo com a Lei Federal nº 13.709/2018, Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), 
assinale a alternativa que apresenta a definição 
correta de “controlador”. 

 

(A) Pessoa jurídica de direito privado, a quem 

compete as decisões referentes ao 
processamento de dados pessoais em nome do 
operador. 

(B) Pessoa responsável pelo armazenamento dos 
dados e gestão do banco de dados. 

(C) Pessoa natural ou jurídica, de direito público ou 
privado, a quem competem as decisões 
referentes ao tratamento de dados pessoais. 

(D) Pessoa natural a quem se referem os dados 
pessoais que são objeto de tratamento. 

(E) Pessoa natural ou jurídica, de direito privado, 
responsável por atuar como canal de 
comunicação entre os titulares dos dados e a 
Autoridade Nacional de Proteção de Dados 
(ANPD). 

 

28 

Carlos é servidor público federal e trabalha com o 
recebimento de processos administrativos. Certo 
dia, Carlos recebeu uma solicitação com 
documentos faltantes e se limitou a recusar, de 
forma imotivada, o recebimento desses 
documentos sem dar orientações ao interessado. 
No caso, conforme o disposto na Lei Federal              
nº 9.784/1999, a conduta de Carlos foi correta? 

 

(A) Não foi correta, pois ele deveria orientar o 
interessado quanto ao suprimento de eventuais 
falhas. 

(B) Foi correta, já que o servidor pode se recusar a 

receber documentos, imotivadamente. 

(C) Foi correta, tendo em vista que o interessado em 
dar início a um processo administrativo deverá 
realizar o protocolo prévio. 

(D) Não foi correta, pois ele deveria ter recebido o 

processo administrativo e suprido a falta com a 
oitiva do interessado. 

(E) Foi correta, já que as falhas na documentação 
inviabilizam o recebimento de documentos pelo 
servidor, sendo desnecessária a motivação da 
sua decisão. 
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Um servidor público federal foi designado para 
atuar em um processo administrativo no qual 
existe impedimento de sua atuação em razão de 
interesse indireto na matéria. Com base no que 
dispõe a Lei Federal nº 9.784/1999, qual é a 
providência adequada? 

 

(A) Se o servidor se sentir prejudicado, poderá 
comunicar o fato ao seu superior hierárquico para 
que haja a dispensa de atuação. 

(B) O servidor poderá comunicar o fato ao seu 

superior hierárquico, que decidirá acerca da 
atuação. 

(C) Considerando que o interesse na matéria é 
indireto, o servidor não está obrigado a 
comunicar o fato. 

(D) O servidor deverá comunicar o fato à autoridade 

competente, abstendo-se de atuar. 

(E) Nenhuma providência é necessária, já que a 
omissão do servidor quanto à comunicação do 
fato não constitui falta para efeitos disciplinares. 

 

30 

Joaquim é servidor público e, no exercício da 
função, cometeu conduta culposa que gerou uma 
vantagem patrimonial indevida em razão do 
exercício de cargo. Com base no que dispõe a Lei 
Federal nº 8.429/1992, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Joaquim cometeu ato de improbidade 

administrativa que importa em enriquecimento 
ilícito. 

(B) Joaquim cometeu ato de improbidade 
administrativa que causa prejuízo ao erário. 

(C) Joaquim cometeu ato de improbidade 

administrativa que atenta contra os princípios da 
administração pública. 

(D) A penalidade aplicável a Joaquim pelo ato de 
improbidade administrativa será reduzida pela 
metade em razão da conduta culposa. 

(E) Não houve ato de improbidade administrativa 
punível nos termos da referida lei, tendo em vista 
que a conduta foi culposa. 

 

 

Conhecimentos Específicos     

31 

A demanda de atendimentos na Secretaria Escolar 
estava maior por se referir ao período de 
matrículas dos estudantes. A adolescente 
Andressa, acompanhada de sua mãe, estava 
aguardando impacientemente sua senha ser 
anunciada para receber o atendimento. Próximo à 
sua vez, chegou outro adolescente que retirou 
uma senha preferencial, sendo atendido na 
sequência.  

Andressa comentou com sua mãe não ter visto 
nenhuma deficiência física naquele adolescente, 
apenas reparou que ele portava um cordão de fita 
com desenhos de girassóis. Andressa foi tirar 
satisfação com um funcionário da Escola, porque 
não via razão para aquele adolescente ser 
atendido de modo preferencial. Em resposta, 
Andressa foi informada corretamente de que o 
cordão de fita com desenhos de girassóis é o 
símbolo 

 

(A) brasileiro de identificação de pessoas com 

autismo, mas não lhes é garantida prioridade de 
atendimento. 

(B) do nordeste para identificar pessoas com 
transtorno de déficit de atenção, dando direito ao 
atendimento prioritário nas instituições públicas e 
privadas. 

(C) da campanha de combate ao abuso e à 
exploração sexual de crianças e adolescentes e 
dá direito de atendimento prioritário a 
adolescentes vítimas ou testemunhas de 
violência.  

(D) nacional de identificação de pessoas com 
deficiências ocultas e de que tais pessoas têm 
direito a receber atendimento prioritário nas 
instituições e serviços de atendimento ao público. 

(E) estadual do Sergipe para conscientização da 
escolarização de população rural, a qual tem 
direito a receber atendimento prioritário. 
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Enzo, 14 anos, é pessoa com Transtorno do 
Espectro Autista e, em razão disso, teve sua 
matrícula negada no Ensino Médio de uma Escola 
Pública. 

O que prevê a Política Nacional de Proteção dos 
Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista em relação à situação hipotética descrita? 

 

(A) Toda pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista, em fase escolar, deve ter 
acompanhamento educacional especializado, 
sendo obrigação das unidades escolares 
recusarem matrículas desse público até que se 
adequem a essa situação. 

(B) A pessoa com Transtorno do Espectro Autista, 
em razão da sua deficiência, não será impedida 
de estudar em unidades públicas, cabendo às 
unidades particulares a faculdade de escolher 
ofertar a vaga. 

(C) O gestor escolar, ou autoridade competente, que 
recusar a matrícula de aluno com Transtorno do 
Espectro Autista, ou qualquer outro tipo de 
deficiência, será punido com multa de 3 (três) a 
20 (vinte) salários-mínimos. 

(D) A pessoa com Transtorno do Espectro Autista 
não é considerada pessoa com deficiência, para 
todos os efeitos legais, por isso, não deverá ser 
impedida de exercer o direito à educação. 

(E) As Escolas Públicas e Privadas podem se 

recusar a matricular estudantes com Transtorno 
do Espectro Autista, desde que não os 
discriminem ou os exponham a situações 
vexatórias. 

 

 

 

 

 

33 

Durante o intervalo da Escola, o assistente de 
alunos Marcos ouviu estudantes gritando por 
socorro na cantina. Ele correu até o local e viu 
Lucas com as mãos no pescoço, sem conseguir 
falar, como se o ar não estivesse saindo, 
aparentando estar em desespero.  

Remetendo-se corretamente às lições sobre 
primeiros socorros, nesse caso hipotético, qual 
das opções a seguir Marcos deve realizar para 
socorrer Lucas diante dos sinais apresentados? 

 

(A) A manobra de Heimlich. 

(B) A respiração artificial, conhecida como respiração 

“boca a boca”. 

(C) A ressuscitação cardiopulmonar. 

(D) Deitar Lucas no chão, ligar para o 192 (SAMU) e 
aguardar o socorro chegar. 

(E) Afastar os curiosos e erguer os braços de Lucas. 
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Considerando o que preconiza o Estatuto da 
Igualdade Racial, considera-se discriminação 
racial ou étnico-racial 

 

(A) qualquer entrave, obstáculo, atitude ou 
comportamento que limite ou impeça a 
participação social da pessoa, bem como o gozo, 
a fruição e o exercício de seus direitos à 
acessibilidade, à liberdade de movimento e de 
expressão. 

(B) as ações afirmativas consistentes em programas 

e medidas especiais adotados pelo Estado e pela 
iniciativa privada para a correção das 
desigualdades raciais e para a promoção da 
igualdade de oportunidades. 

(C) ações, iniciativas e programas adotados pelo 

Estado no cumprimento de suas atribuições 
institucionais. 

(D) toda situação injustificada de diferenciação de 
acesso e fruição de bens, serviços e 
oportunidades, nas esferas pública e privada, em 
virtude de raça, cor, descendência ou origem 
nacional ou étnica. 

(E) toda distinção, exclusão, restrição ou preferência 
baseada em raça, cor, descendência ou origem 
nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou 
restringir o reconhecimento, gozo ou exercício, 
em igualdade de condições, de direitos humanos 
e liberdades fundamentais nos campos político, 
econômico, social, cultural ou em qualquer outro 
campo da vida pública ou privada. 

 

35 

Determinada Escola, considerando os avanços da 
inteligência artificial, realizou com os estudantes 
adolescentes uma atividade sobre os riscos 
associados à divulgação de dados e imagens na 
internet. Durante a atividade, a estudante Ana 
Laura contou que uma amiga teve o rosto 
utilizado em imagens e vídeos de uma mulher 
nua. A respeito desse caso hipotético, é correto 
afirmar que Ana Laura descreveu uma situação 
que se refere ao 

 

(A) deepnude, uma prática que colabora para um 

ambiente digital hostil e que pode ser 
considerada uma forma de violência contra a 
mulher. 

(B) deepfake, que significa uma criação falsa que, 
justamente por ter sido manipulada, é incapaz de 
trazer problemas e prejuízos à vítima. 

(C) sharenting, que é uma criação feita a partir de 
aplicativos de inteligência artificial utilizados para 
fins de diversão. 

(D) stalking, que significa o vazamento de imagens 

com conteúdo censurado. 

(E) oversharenting, que são criações feitas por meio 
de aplicativos visando expor a nudez sem ser 
condizente com a realidade. 
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No âmbito da temática adolescência e 
Tecnologias de Informação e Comunicação – 
TICs, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o 
que se afirma a seguir e assinale a alternativa com 
a sequência correta. 

 

(   ) É reconhecida a vulnerabilidade digital de 
adolescentes porque eles não possuem o 
amadurecimento cerebral necessário para 
lidar com os riscos que podem 
eventualmente ser apresentados pela 
internet. 

(   ) São considerados efeitos negativos dos 
jogos online: comportamentos agressivos; 
vício ou dependências gerados pelos jogos; 
problemas de saúde; alterações no sono; 
problemas de saúde mental. 

(   ) Adolescentes manejam com maior facilidade 
as TICs em relação aos adultos, resultando 
em um gap geracional. Assim, os pais de 
adolescentes não têm a responsabilidade de 
orientar e acompanhar o uso dessas TICs 
pelos seus filhos. 

(   ) Os jogos online auxiliam os adolescentes a 
desenvolverem habilidades cognitivas e 
motoras, mas também os expõem a perigos e 
riscos como bullying, falhas de privacidade, 
fraude de cartões de crédito e até exploração 
sexual. 

 

(A) V – F – V – F. 

(B) F – V – F – V. 

(C) V – V – F – F. 

(D) V – V – F – V. 

(E) F – F – V – V. 

 

37 

Há diferentes formas de se classificar as drogas, e 
uma delas está baseada nas ações aparentes das 
drogas sobre o sistema nervoso central. Dessa 
forma, classificam-se em depressoras, 
estimulantes e perturbadoras da atividade mental.  

A partir disso, a maconha, o álcool e o tabaco são, 
respectivamente, drogas classificadas como 

 

(A) perturbadora; perturbadora; depressora. 

(B) depressora; perturbadora; estimulante. 

(C) perturbadora; depressora; estimulante. 

(D) depressora; depressora; depressora. 

(E) estimulante; estimulante; perturbadora. 

 

38 

O Estatuto da Juventude (Lei nº 12.852/2013), no 
que se refere ao direito à educação, assegura o 
acesso ao ensino superior nas instituições 
públicas por meio de políticas afirmativas, nos 
termos da lei, aos jovens 

 

(A) negros, indígenas e oriundos da escola pública. 

(B) transexuais, pardos e com deficiência. 

(C) de baixa renda e em cumprimento de medida 
socioeducativa. 

(D) pretos e pardos e em cumprimento de medida 

protetiva. 

(E) transgêneros, pacientes de CAPS e em situação 
de vulnerabilidade e risco social. 

 

39 

Os estudantes do período noturno de uma 
determinada sala de aula reclamaram à professora 
que as luzes daquele espaço “são fracas”, “não 
iluminam direito”, “dão sono” e “não permitem 
enxergar o quadro”. A professora, concordando 
com a reclamação, relacionou suas dores de 
cabeça com a baixa luminosidade daquele 
ambiente, levou essa demanda à Diretoria, 
argumentando que a Escola “não estava 
atendendo à ergonomia”, e pediu providências. 
Considerando essa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) Não tem nexo a relação feita pela professora 
entre ergonomia e iluminação, pois ergonomia 
está vinculada ao mobiliário adequado do local 
de trabalho.  

(B) Não tem nexo a relação feita pela professora 
entre ergonomia e iluminação, pois a ergonomia 
trata de assuntos posturais, implicando 
diretamente nas especificações da carteira/mesa 
e da cadeira utilizadas pelos docentes e 
discentes. 

(C) As situações que envolvem a ergonomia são: 
posturas extremas, uso excessivo de força 
muscular e exposição a ruídos e vibrações, 
portanto, não tem nexo a relação feita pela 
professora entre ergonomia e iluminação.  

(D) Tem nexo a relação feita pela professora entre 
ergonomia e iluminação, pois, em todos os locais 
e situações de trabalho, deve haver iluminação, 
natural ou artificial, geral ou suplementar, 
apropriada à natureza da atividade.   

(E) Tem nexo a relação feita pela professora entre 
ergonomia e iluminação desde que vinculada ao 
período noturno, uma vez que a regra de 
iluminação adequada se refere aos trabalhos 
exercidos à noite, e não ao dia, por haver luz 
natural.  
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No âmbito da Síndrome Normal da Adolescência, 
entende-se que o adolescente passa a conviver 
com a superação de três lutos, os quais estão 
relacionados às perdas 

 

(A) do corpo infantil, da identidade da infância e da 

figura protetora dos pais. 

(B) da assexualidade, do comportamento infantil e da 
saúde mental. 

(C) dos amigos imaginários, dos entes queridos e 
das amizades de infância. 

(D) da inocência, dos cuidados dos pais ou 

responsáveis e da irresponsabilidade. 

(E) das brincadeiras infantis, do circuito de cuidado e 
dos padrões comportamentais. 

 

41 

Determinada Escola tem observado as práticas 
alimentares de seus estudantes, constatando ser 
frequente a realização de dietas irregulares, 
jejuns, consumo compulsivo de alimentos ricos 
em açúcares, gorduras ou altamente energéticos. 
Entendendo que a alimentação e a nutrição estão 
relacionadas às condições de saúde e que o 
ambiente escolar pode representar um espaço de 
realização de práticas educativas alimentares, 
essa Escola decidiu fazer uma palestra com seus 
estudantes, explicando, corretamente, que as 
práticas alimentares inicialmente citadas se 
relacionam 

 

(A) às fontes de energia, disposição e melhorias no 

rendimento escolar. 

(B) ao quadro epidemiológico de sobrepeso, 
obesidade e carências nutricionais. 

(C) às doenças crônicas transmissíveis.  

(D) aos comportamentos que inibem transtornos 
alimentares. 

(E) às práticas alimentares saudáveis e possíveis no 
tempo contemporâneo. 

 

42 

No capítulo IV do Estatuto da Criança e do 
Adolescente – ECA, intitulado “Do Direito à 
Educação, à Cultura, ao Esporte e ao Lazer”, há 
um artigo que se refere ao envolvimento da 
família no processo pedagógico e nas propostas 
educacionais. Nesse sentido, o ECA dispõe 
expressamente que 

 

(A) é dever dos pais, tutores ou guardiões ter acesso 
ao processo pedagógico, assim como participar 
da definição das diretrizes das propostas 
educacionais. 

(B) é direito dos pais ou responsáveis ter ciência do 
processo pedagógico, bem como participar da 
definição das propostas educacionais. 

(C) é direito das crianças e dos adolescentes ter 

seus pais ou responsáveis obrigados a aceitarem 
o processo pedagógico e as propostas 
educacionais. 

(D) é recomendável que a Escola realize o 
chamamento dos pais ou responsáveis legais 
para a anuência do processo pedagógico e das 
propostas educacionais. 

(E) é responsabilidade da família se envolver no 
processo pedagógico dos filhos, elaborando, em 
parceria com a Escola, o regimento e outras 
propostas educacionais. 
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Lorena, 15 anos, estava chorando no pátio da 
Escola e, por isso, a assistente de alunos Rebeca 
perguntou à adolescente o que estava 
acontecendo. Lorena titubeou, mas acabou 
contando que estava sofrendo abuso sexual de 
seu padrasto. Chorando, implorou que Rebeca 
não contasse essa história a ninguém. 

Sobre esse caso hipotético, assinale a alternativa 
que melhor apresenta as orientações de 
enfrentamento à violência relatada pela 
adolescente, sem prejuízo às outras medidas 
cabíveis. 

 

(A) Lorena fez uma revelação espontânea da 

violência que está sofrendo, sendo dever de 
Rebeca não contar a situação a ninguém, como 
solicitado pela adolescente, guardando sigilo 
profissional. 

(B) Rebeca deve interromper a fala de Lorena e 

chamar um outro profissional para ouvi-la, como 
um psicólogo, pedagogo ou assistente social, 
que são profissionais adequados para esse 
momento. 

(C) Rebeca pode se omitir de tomar providências 

perante essa situação, pois não é uma 
responsabilidade sua, e sim do Poder Judiciário. 

(D) Rebeca deve escutar atentamente o que Lorena 
falar, absorvendo o máximo de conteúdo e 
cuidando para não ter reações exageradas, 
evitando que Lorena mude seu relato em função 
das emoções de Rebeca. 

(E) Rebeca deve fazer perguntas incisivas e 
indutivas, buscando a verdade real dos fatos e 
colhendo provas caso essa situação vire uma 
ação judicial. 
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A Educação de Jovens e Adultos – EJA deve 
desempenhar três funções, que são: a reparadora, 
a equalizadora e a qualificadora. Sobre esse 
assunto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A função qualificadora se refere ao 

reconhecimento da dívida histórico-social 
brasileira em negar a milhões de brasileiros o 
acesso ao ensino básico obrigatório e gratuito. 

(B) A função qualificadora se à refere desigualdade 
advinda da dívida histórico-social no Brasil que 
negou a brasileiros o acesso ao ensino 
fundamental obrigatório e gratuito. 

(C) A função equalizadora se refere ao 
reconhecimento de que o Estado deve prover a 
educação escolar pública, garantindo o ensino 
fundamental na idade própria de 6 a 14 anos. 

(D) A função equalizadora está relacionada à 
igualdade de oportunidades que possibilite 
ofertar aos indivíduos novas inserções no mundo 
do trabalho e em canais de participação, por 
exemplo. 

(E) A função reparadora se refere à educação 
permanente, com base no caráter de completude 
do ser humano. 
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Trata-se de uma fase do ciclo vital em que 
ocorrem diferentes mudanças físicas, como 
aumento da massa corporal, surgimento das 
características sexuais secundárias e maturação 
sexual. Refere-se a um evento orgânico, biológico 
que, de forma geral, independe de fatores 
subjetivos ou sociais. 

Esse enunciado refere-se ao(à)  

 

(A) pré-adolescência. 

(B) adolescência. 

(C) adolescente. 

(D) juventude. 

(E) puberdade. 
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Anualmente, na primeira semana de fevereiro, 
determinada Escola realiza ações para prevenção 
da gravidez na adolescência. Neste ano, 
debateram com os estudantes os fatores que 
aumentam os riscos da gestação na adolescência, 
dentre os quais está(ão): 

 

(A) a existência de atitudes positivas quanto à 
gestação. 

(B) a altura da adolescente inferior a 170 cm ou peso 
menor que 60 kg. 

(C) as dificuldades de acesso e acompanhamento 

aos serviços de pré-natal. 

(D) o recém-nascido com dificuldades na sucção e 
na amamentação. 

(E) o apoio da rede familiar. 
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O termo liderança tem diferentes significados a 
depender da área e do tempo estudados. Todavia, 
é possível destacar um aspecto comumente 
observado nas definições de liderança, o qual se 
refere 

 

(A) à liderança ligada a um fenômeno grupal.  

(B) à liderança como um processo de influência não 

intencional por parte do líder aos liderados. 

(C) ao líder como figura religiosa e de moral idônea. 

(D) à gratificação e à punição pelo líder para alcance 

de desempenho por parte dos liderados. 

(E) à liderança proporcionar baixo impacto na vida 
organizacional e na gestão das relações 
humanas. 
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O Estatuto da Juventude (Lei nº 12.852/2013) 
prevê que a ação do poder público na efetivação 
do direito do jovem à diversidade e à igualdade 
contempla a adoção de algumas medidas. 
Assinale a alternativa que NÃO está de acordo 
com tais medidas. 

 

(A) Inclusão, nos conteúdos curriculares, de 
informações sobre a discriminação na sociedade 
brasileira e sobre o direito de todos os grupos e 
indivíduos a tratamento igualitário perante a lei. 

(B) Proibição de diferenciação nos conteúdos 

escolares para a educação indígena, como forma 
de equidade entre os jovens. 

(C) Inclusão, nos conteúdos curriculares, de temas 
relacionados à sexualidade, respeitando a 
diversidade de valores e crenças. 

(D) Inclusão de temas sobre questões étnicas, 
raciais, de deficiência, de orientação sexual, de 
gênero e de violência doméstica e sexual 
praticada contra a mulher na formação dos 
profissionais de educação, de saúde e de 
segurança pública e dos operadores do direito. 

(E) Capacitação dos professores dos ensinos 
fundamental e médio para a aplicação das 
diretrizes curriculares nacionais no que se refere 
ao enfrentamento de todas as formas de 
discriminação. 
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Compreender e promover a saúde mental do 
adolescente tem relação com a sua qualidade de 
vida. Considerando a temática sobre saúde 
mental de adolescentes, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) A autolesão não suicida praticada por 
adolescentes é motivada principalmente para 
obtenção do autocontrole. O referido 
comportamento não representa um sinal para 
quadro depressivo. 

(B) São fatores de risco para a depressão em 

adolescentes: eventos estressores, adversidades 
crônicas, discriminação sexual, atividade física 
regular, pais protetivos. 

(C) A qualidade de vida para adolescentes com 

transtorno depressivo ou de ansiedade está 
condicionada ao uso obrigatório de fármacos, 
sendo comum a indicação dos seguintes 
medicamentos: citalopram, sertralina, fluoxetina e 
escitalopram. 

(D) Adolescentes passam por mudanças hormonais, 

comportamentais e sociais, assim, seus 
sentimentos, que são efêmeros, e ideações 
suicidas, especialmente por paixões não 
correspondidas, devem ser desconsiderados, 
porque serão normalizados ao ingressarem na 
fase adulta. 

(E) Percebendo sinais de alerta para o suicídio em 
um adolescente, recomenda-se agir escutando-o 
sem julgamentos, passando confiança e respeito, 
demonstrando atenção e cuidado, além de 
incentivá-lo a buscar ajuda qualificada. 
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Dentre as drogas lícitas, o álcool ganha destaque, 
pois seu uso e abuso são amplamente 
disseminados. Estudos indicam que o álcool 
induz tolerância e síndrome de abstinência. A 
respeito disso, analise as assertivas e assinale a 
alternativa que aponta a(s) correta(s). 

 

I. Tolerância está relacionada à necessidade de 
consumir quantidades progressivamente 
maiores da substância para produzir o 
mesmo efeito desejado ou intoxicação. 

II. A síndrome de abstinência gera sintomas 
como arrepio, câimbra e náuseas e decorre 
do aumento do consumo da substância. 

III. Tolerância está relacionada a se embriagar 
com doses únicas e rapidamente, tendo 
efeitos colaterais de náuseas, vômitos, 
diarreia, perda de memória. 

IV. Síndrome da abstinência é causada quando o 
uso do álcool é reduzido paulatinamente, 
gerando sintomas agradáveis. 

 

(A) Apenas I. 

(B) Apenas I e II. 

(C) Apenas II e III. 

(D) Apenas II, III e IV. 

(E) Apenas I, II e IV. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


